

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Viernes 24 de Febrero de 1899

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
Remisiones y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Ostaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VIII.—Núm. 2 274

GÉNEROS NEGROS
Armures, sedas lisas y brochadas para vestidos. Gran cantidad de piezas en magníficos dibujos para elegir.

SEMANA SANTA

PEREZ Y C.^a—ALICANTE

MANPILLAS BLONDA
Desde 5 a 1.000 pesetas
Chantilli y legítimas Almagro
Fantasía Lyon dos cenefas

La Parisién

35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Se acaba de recibir un inmenso surtido en agremes negros azabache y mate, á precios sin competencia. Género de punto para señoras, caballeros y niños, en lana hilo y algodón. Lo mas nuevo en trenzas, sutaches, golas, plumas, pieles, mongolias, felpas, veludillos, ramos, sutachs y cuanto se desee en novedades. Velos sombrero, tules negros y blancos, velos seda blancos para desposada. Corbatas, cuellos y puños de las mejores fabricas del País.

GUANTERIA PRIMERA EN SU CLASE

Se reciben todas las semanas; en ante, gamuza, cabrito, cabritilla y piel perro. Con tres días de anticipación, se sirven cuantos encargos se hagan en este artículo.

GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

NOTA IMPORTANTE.—Con el fin de realizar los géneros de la presente temporada en plumas, pieles, trenzas, sutaches, mongolias y demás, se venden desde 1.º de este mes á precio de fabrica.

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color de las fabricas mas acreditadas del país y del extranjero, betun Nubian que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betún de Periquet de Madrid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, rancesas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanagues para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Henrich y Compañia de Barcelona, donde abunda en dichos Almanagues gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE

SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

Profesores y Peritos Mercantiles

El presidente del colegio Pericial Mercantil de esta provincia D. Amando Alberola Martínez, ha recibido por conducto del secretario del colegio central de Peritos y Profesores Mercantiles de España D. Rafael Horedia R. J. un atento B. L. M. del subsecretario de Estado D. Luis Polo de Bernabé, acompañando un oficio, en contestación á la solicitud que dirigió á aque ministerio el colegio de Alicante, sobre el nombramiento de agregados á los consulados que se tenían que nombrar.

El oficio dice así:
"Ministerio de Estado.—Sección 5.ª—Número 41.

En respuesta á su instancia, de fecha 13 del actual en la que se sirve solicitar que las vacantes de agregados comerciales que ocurran en lo sucesivo sean provistas con individuos que ostenten título de Profesor ó Perito Mercantil, debo manifestar á usted que, como este ministerio no ha intervenido ni en la creación, ni en el nombramiento de dichos funcionarios, no puede introducir ninguna variante en la organización de los mismos, si bien se tendrán presentes los deseos cooperados por ese colegio á fin de poderlos atender si se presentase ocasión para ello.

De Real orden comunicada por el señor ministro de Estado, lo digo á usted para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde á usted muchos años.—Madrid 20 de febrero de 1899.—El subsecretario, L. Polo de Bernabé.

Señor presidente del colegio oficial de Peritos Mercantiles de Alicante.

CAMILO FLAMMARIÓN

Este sabio y popularísimo astrónomo francés nació en Mortigny-le-Roy (Vlt. Ma n.), el 25 de febrero de 1842; cumple en este mes, por lo tanto, cincuenta y siete años.

De eaban sus padres abrazara la carrera eclesiástica, y al efecto, le enviaron al Seminario de Langres, donde comenzó sus estudios, terminandolos en París en 1858; pero no sintiéndose con verdadera vocación para ejercer aquella carrera, renunció á vestir los hábitos sacerdotales, y el mismo año 58 ingresó en el Observatorio de París como alumno de astronomía.

Este fue realmente el principio de su brillante historia. El elevado espíritu de Flammarión, aun antes de acrisolarse en el estudio de la mas grandiosa y sublime de las ciencias, presentaba los inesafables goces que le brindaba una vida consagrada por entero á la contemplación y estudio de Universo y á escudriñar sus misteriosos arcanos.

Su labor de cuatro años en las oficinas de longitudes del citado Observatorio, dándole al cálculo del conocimiento de los tiempos, bastaron para hacerle considerar como inferior y mezquina toda otra ciencia que no fuese la astronomía y sus auxiliares. Y entendiéndose que Flammarión no interpreta el estudio de la astronomía en el sentido puramente extrínseco de la palabra, sino que abarca en él la creación entera, dando preferentísimo lugar á las ciencias naturales, la física y química, la geología, la zoología y botánica y la antropología, investigando siempre el plus ultra de los sabios, que jamás sienten satisfecho su afán de progreso.

Ya lo dijo él mismo: "La astronomía en su mas amplio sentido (matemático, física, especulativa), puede y debe considerarse hoy como la ciencia de todos los elementos constitutivos del Universo."

Sus obras son un modelo de sencillez, de inteligencia, de no interrumpida amenidad. Fuerza es reconocer en Flammarión un admirable talento; el de que, respetando la verdad científica, sabe descartar hábilmente de sus enseñan

zas cuanto tiene de árido y oajoso el estudio técnico de la astronomía, ofreciendo al espectador grandioso, conmovedor y fascinante, de los espacios estelares, la ininidad de mundos que los pueblan y las leyes inmutables y eternas porque se rigen.

leyendo sus libros es como se comprende la profundidad y belleza de aquella frase del sagrado texto. Los cielos narran la gloria de Dios.

Flammarión no es solo un hombre de ciencia; es también un poeta y un apostol. Urania le inspira arrebques del mas puro lirismo, estrofas entusiastas cuyo cadencioso ritmo busca en el há mónico movimiento de los esros.

Su amor al cielo, en cuyos insondables abismos, donde giran millaradas de mundos llenos de vida, vé la mano del indefinible autor de todo lo creado, despierta en él un noble estímulo de hacer á sus semejantes partícipes de esa admiración; de ese entusiasmo, de esa incontestable y purísima fé en superiores destinos; de que se siente poseído y saturado.

No es el filósofo adusto que vegeta en la oscuridad de su retiro, ni el sabio egoísta que perpetuamente encerrado en su gabinete de estudio, guarda para sí la ciencia que acumula, como guarda un avaro su tesoro; que, por el contrario, distribuirlo y extenderlo generosamente en derredor, para que todos puedan romper las cadenas que esclavizan su espíritu á las groseras exigencias de la vida material, dejándole volar por regiones mas puras y gustando esas inpreciables dichas que se llaman consuelo y esperanza.

He ahí por qué he dicho que Flammarión es un apolo. La mas grande, la mas sentida de sus aspiraciones, aquella á la que liconsagra toda su potencia intelectual, toda su ciencia y toda su savia de poeta, consiste en difundir la enseñanza de la astronomía, primero para que se crea en él, y luego para que se sepa lo que somos y no nos extraviamos por falsos senderos.

Sus propias palabras lo expresan claramente cuando, refiriéndose al progreso de la ciencia astronómica, dijo, hace ya veintiseis años, en el prólogo de una de sus obras: "Los principios que creamos absolutos no son mas que relativos, y una nueva filosofía grande y sublime se levanta por sí misma sobre el moderno concimiento del Universo."

Y mas adelante: "Pasarán bastantes años; bastantes siglos todavía, antes de que esta singular humunidad terrestre haya alcanzado por completo el uso de la razón, antes de que sepa conducirse... y se eleve al fin por encima de la animalidad para llegar á ser un poco espiritual y manifestar gustos intelectuales. Pero cuanto mas dif. parece alcanzar ese progreso, mas bríosos deb n ser nuestros esfuerzos. Trabajemos, pues, de común acuerdo, para educar á esta raza bárbara todavía; para librarla del yugo de la ignorancia; para esparcir en su seno las semillas de la verdad y del bien; para multiplicar el número de los que apartándose de la masa general, poco dada á discurrir, conocen algo mas que los apáticos mate íles y sienten desarrollarse dentro de sí mismos un alma respetable, llamada á superiores destinos."

La propaganda de estas ideas ha sido llevada á cabo por el ilustre Flammarión con la constancia y el entusiasmo propios de un hombre que abraza la absoluta creencia de que cumple una misión sagrada; desde que entró á formar parte de la redacción de "El Cosmos", (1862) y mas tarde en la de "El Siglo", (1865), hasta la aparición de la última obra suya de que tengo noticia, "Estela", no ha interrumpido su labor de pagar por medio de conferencias, libros y folletos, el estudio de la astronomía popular.

En 1887 fundó la "Société Astronomique de France", instalada actualmente en un hermoso edificio, y que cuenta con una nutrida biblioteca y un magnífico Observatorio, ambas cosas á disposición de los so

cios. El año en que dicha sociedad fue fundada, el número de individuos pertenecientes á ella no pasaban de noventa; hoy son cerca de 2.000.

La maravillosa aptitud que ha demostrado en la vulgarización de la ciencia astronómica, y de un modo tal que ha sido comprendida hasta por las inteligencias menos cultivadas, le ha hecho conquistarse un nombre famoso en todo el mundo civilizado. Francia podrá enorgullecerse por ser la cuna de Flammarión, pero hombres así tienen una patria universal... En España el nombre de Flammarión no suena á extranjero. Sus obras son tan solicitadas y conocidas como las de los mas celebrados y populares escritores castellanos.

Muchas son las que se han traducido á nuestra lengua, y entre ellas recuerdo las siguientes: "La pluralidad de mundos habitados", "Las maravillas celestes", "Los mundos imaginarios y los mundos reales", "Dios en la Naturaleza", (estudio nada pantheista, que ha sido una valiente réplica á la obra materialista de Büchner "Fuerza y materia"), "Historia del cielo", "Viajes aéreos", "La atmósfera", "Vida de Copérnico", "Últimos días de un filósofo", "Las tierras del cielo", "Lumen", "Urania", y la ya citada "Estela".

Flammarión, que se reserva la penosa tarea de los calculos matemáticos, el fatigoso espionaje de los astros que pasan por delante del objetivo de su antejo astronómico, el perseverante estudio, las repetidas noches en vela, nos ofrece el fruto de sus trabajos en forma tan fácil y sencilla que podría creerse es un regalo de poco valor relativo, como el que podría dar el opulento millonario en un objeto de oro y brillantes, que nada significa para su gran fortuna. No es así: Flammarión nos da su inteligencia entera, cuanto vale y cuanto puede, y de un modo tal que podemos disfrutar ese espléndido regalo.

Creo que eso constituye su felicidad; creo que Flammarión, dedicado á los arduos estudios astronómicos en su soberbio Observatorio de Juvisy, no se cambiaría por un rey en su trono.

RAMIRO BLANCO.

Espiritu rural

Para nosotros es incuestionable que la vida del campo es mucho mas firme y duradero del siglo de las naciones que la vida de la ciudad, que la aglomeración de los medios de subsistencia y comidad en centros populosos. No es decir que los Estados no puedan prosperar con grandes y suntuosas villas; pero la razón establece y la historia prueba que, así como la vida rural predispone a la sencillez de las costumbres y á suavizar las pasiones, la vida urbana tiende al lujo, á la depravación y á exaltar los odios y rencores. En una nación debe haber grandes ciudades, no obstante esto, por lo que contribuye la aproximación de los ciudadanos al desarrollo de la industria y á facilitar los auxilios de la administración al vecindario; pero es de buena política que haya aldeas y caseríos, que la población se halle diseminada en los campos para que el propietario cuide de su hacienda y vigile el trabajo de sus dependientes.

Lo que vale la descentralización urbana, lo mismo bajo el punto de vista del bienestar de las familias que bajo el punto de vista de la grandeza del Estado, lo proclama con elocuencia irrefutable en los tiempos modernos la poderosa Inglaterra. En Inglaterra hay ciudades populosas para la industria y para el comercio; pero hay también innumerables aldehuelas y granjas para los trabajos agrícolas. Lo mismo pasa en Bélgica, lo mismo en Suiza.

Lo que significa la concentración urbana, el predominio absoluto de la capital en un Estado, predominio para la residencia del rico, predominio para la construcción de monumentos, predominio para los favores del poder público, lo da á conocer el estado



de atraso en que se halla la nación española.

CRÓNICA CIENTÍFICA

La Telepatía y la Clarividencia

Al hablar de cosas extrañas, que salen de los dominios de la ciencia experimental, no es mi ánimo entrar en discusiones abstractas, que nos llevarían demasiado lejos. Dejemos únicamente establecido que hay sucesos extraordinarios, fenómenos inexplicables por los procedimientos normales, que prueban que la criatura humana no está compuesta solo de materia, sino que hay en ella un espíritu, un alma,—fenómenos contra los cuales se estrellan impotentes y sin valor alguno las pretendidas explicaciones de la ciencia materialista.

concreto que me propongo tratar, recordemos una fuerza misteriosa, de que se habla con frecuencia, denominada telepatía que consiste en la facultad que poseen algunas personas de comunicarse á distancia, ó de tener conocimiento de un suceso que se verifica lejos. No se habrán aportado hasta ahora pruebas positivas de esta misteriosa facultad. No se conocían sino casos aislados, que podían estimarse como un indicio y un punto de partida para investigaciones mas detenidas.

Una persona muere, y un amigo ó pariente suyo, que se encuentra á gran distancia, tiene en el mismo instante la idea repentina, pero convencida, de aquella muerte. Se apunta el día y la hora, y resultan estrictamente exactas. Casi todos mis lectores habrán oído referir un hecho de esa naturaleza, con caracteres indiscutibles de verdad.

Pues bien: un diario norteamericano ha referido hace algún tiempo que Edison trabaja en un aparato que es una aplicación mecánica de la telepatía. El aparato es un pequeño teléfono de bolsillo, parecido á una caja de reloj. En la esfera tiene una aguja que obedece á la acción de una bobina colocada en lo interior.

El aparato permite comunicarse á cualquier distancia con otra persona provista de una máquina semejante. Según el ilustre electricista americano, el pensamiento de un individuo basta para producir una corriente eléctrica capaz de poner en movimiento el aparato y de efectuar la transmisión. Edison asegura que se trata de un fenómeno de simpatía eléctrica, que puede considerarse como absolutamente comprobada.

A primera vista, el descubrimiento de Edison, parece el non plus ultra de la novedad; pero aún siendo tan extraordinario, ya le han encontrado los franceses un precedente en las obras de cierto jesuita florenés, que escribió en el siglo xvii con el pseudónimo de Van Etten.

Algunos han creído—dice este autor—que por medio de un imán ú otra piedra semejante, dos personas ausentes podrían comunicarse. Por ejemplo, si Claudio se encuentra en París y Juan en Roma, y ambos tienen una aguja frotada con alguna piedra cuya virtud fuese tal que á medida que se moviese una aguja en París, la otra se moviera de igual manera en Roma, sería posible que Claudio y Juan tuviesen el mismo

ALMACENES DE EL SIGLO
Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños
PANUELOS de MANILA bordados y lisos.—Especialidad en trajes, capas, abrigos y toda clase de prendas confeccionadas
NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo.-Alicante
—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera

alabeo y convienien hablarse todos los días a tal hora, estableciendo alguna señal para saber que eran ellos, y no otro alguno quien mantenía la comunicación. Van Etten terminaba la explicación de este extraordinario fenómeno, con una declaración personal de excopticismo. «La invención es hermosa—decía,—pero no creo que haya imán que posea esta virtud».

Otros ensayos análogos se han hecho en épocas en que había más fe que ahora en las propiedades cultas de las cosas; pero ninguno se asemeja tanto al invento de Edison como el que describe Van Etten. Pero donde se encuentran abundantísimos testimonios de la creencia en la posibilidad de comunicarse por medio del pensamiento, es en el Folklore de todos los pueblos. No hay país en que no existan numerosas leyendas y consejos de amantes separados por larguísima distancia y cuyos espíritus se comunican.

Entre ellos no sirve de intermediario ninguna aguja imantada, ni aparato alguno; una flor, una hoja, un espejo entregados por el ausente a su amada revelan de varios modos las vicisitudes de aquel en lejanas tierras, o bien son los sueños y las apariciones el medio de la comunicación telepática.

El invento de Edison tiene ya su leyenda en estas poéticas consejas de otros tiempos. Si verdaderamente se confirma, será la mayor de las invenciones de este siglo, ante la cual el telégrafo eléctrico y el teléfono parecerán antiguallas propias de pueblos que están en la infancia de la civilización.

Como quiera que sea, lo único que se desprende de estos fenómenos como verdad luminosa e indestructible, es que en ellos entra en juego algo distinto de la simple materia. Tanto las leyendas antiguas como las observaciones científicas de nuestros días, presumen necesariamente un elemento espiritual, un alma. No pretendemos decir que haya en ellos una intervención divina; no, la iglesia no se pronuncia sobre ellos; lo único que afirma es la verdad clara y ostensible, esto es, que salen del orden estrictamente físico y material.

Vengamos ahora al hecho concreto y ruidoso de que me proponía hablar, sin intentar una explicación, pero que, con solo exponerlo, constituye un rudo golpe para la ciencia materialista.

Todos los diarios de París, aun los más escépticos, aun los que hacen profesión de libre pensamiento, han dado cuenta, bajo a fé de testimonios irrecusables, del hecho de que la hermana María Magdalena, una de las monjas de Caridad quemadas en el incendio del Bazar de Caridad de la calle Jean Goujon, había tenido el presentimiento, y aun había anunciado explícitamente que se moriría quemada en esos precisos días.

Lo más que han hecho algunos diarios incrédulos, para desvirtuar el presentimiento de la Hermana María Magdalena, ha sido observar que en un almanaque antiguo publicado en Londres, se predica con exactitud el incendio de París. Pero es evidente que esto no altera ni desvirtua en nada lo previsión profética de la Hermana.

DR. ANDES.

(Se concluirá).

ALICANTE

Se ha despedido para Valencia en este gobierno militar, el segundo teniente de artillería D. José M. Iborra.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro particular y querido amigo D. Rafael Heredia R. Jaen, director de «La Revista Pericial Mercantil», el cual, procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital.

Se halla vacante la escuela pública de niñas de Salinas dotada con el haber anual de 825 pesetas, por haber sido nombrada, por ascenso, para la de Saviole, provincia de Jaen, doña María Luisa Mora.

Por la guardia civil han sido denunciados al señor gobernador civil de la provincia, dos pastores llamados Francisco Lopez Cerdan y Francisco Torres Caparrós, por estar apacentando ganado en terrenos de D. José Cremades y D. Antonio Pascual, vecinos de Aspe.

El hecho se ha puesto en conocimiento del señor Juez municipal de Aspe.

Se ha recibido un variado y bonito surtido en velos, mantillas blanda Chantilly y tul, a precios sin competencia, en el establecimiento de mercadería de la señora sucesora de Antonio B. Solbes, calle de Labradores, número 8 y San Pascual, 2 y 4.

Nota.—No olvidar que esta casa es, en guantes, la que mejores tiene y más baratos los vende, para que nadie pueda hacerle la competencia.

En la zona militar de esta capital, se ha recibido una orden del ministerio de la Guerra, para que los soldados repatriados de Cuba y Filipinas del cuerpo de infantería de marina, se les entregue las 100 pesetas como a los demás que tienen derecho a percibir.

También se ha recibido otro telegrama en la zona militar de esta capital, ordenando, que a los repatriados del segundo batallón de A. F. XIII, se les entregue las 100 pesetas que deben percibir.

Como hay algunos individuos que por no conocer la citada orden, todavía no han cobrado aquella cantidad, pueden desde luego presentarse en dichas oficinas para que se les haga entrega de la misma.

Mucha importancia debe darse hoy en España, por razón de los cambios que dificultan las importaciones de las aves de corral, al desarrollo de la avicultura, ó sea a la cría de las gallinas industrialmente realizada.

Considerando, pues, como asunto de utilidad pública fomentar toda iniciativa que se haga para aclimatar esta rica industria en nuestro país, con gusto accedemos a publicar el presente suelto cuya inserción se nos pide por D. Eugenio Peré, de Molins de Rey, provincia de Barcelona, el cual posee especiales conocimientos en la incubación artificial y en todos los trabajos referentes a la gallinicultura, ofreciéndose para instalar y dirigir granjas para el cultivo de la gallina, ó remitir planos y datos a los que deseen establecer tan lucrativo negocio.

Leemos en nuestro colega «La Correspondencia de Valencia»:

«El presidente de la comisión de Fiestas, señor Serrano Chassaing, ha satisfecho las cuentas del pasado Carnaval, que importan 1.600 pesetas, y como los ingresos obtenidos ascienden a 6.700 pesetas próximamente, el Ayuntamiento ha obtenido un ingreso en sus arcas de 5.100, gracias al celo del señor Serrano, que ha conseguido variar por completo la índole del Carnaval en Valencia, convirtiéndolo en un espectáculo agradable y de utilísimos rendimientos para la corporación municipal».

Esto sucede en la vecina ciudad de Turia.

En cambio en Alicante dá asco, (esta es la frase) ver los mamarrachos, que a ciencia y paciencia de las autoridades transitan por las principales vías de la población, durante los días de Carnestolendas.

Ha fallecido en Santapola nuestro apreciable amigo D. Diego Ponce de León, secretario que ha sido durante muchos años del Ayuntamiento de aquel pueblo y muy estimado por sus excelentes prendas de carácter e ilustración.

Reciba su afligida familia el mas sentido pésame.

Noticias militares

Al capitán de infantería D. José Torres Abelda se le han concedido dos pagas de navegación.

El capitán general ha recibido una real orden circular disponiendo la constitución en Aranjuez, con la denominación respectiva de comisión liquidadora de la intendencia militar de Cuba y comisión liquidadora de la subintendencia de Puerto Rico, de las comisiones encargadas de dar cuenta y razón de las considerables sumas invertidas en las últimas campañas.

Destinos en Sanidad militar: El médico mayor D. José Fernández Salvador, al hospital de Melilla; los id. primeros D. Luis Torres Ibarra, al regimiento de Vizcaya; D. José Huesca, al de Otumba; D. Antonio Sala, al de la Princesa; D. José Gonzalez Granda, al de Mallorca.

Para su entrega al interesado se ha recibido en el despacho de esta alcaldía, el pase de situación y certificado de soltería correspondiente al recluta José Espí Carratalá.

Por la junta provincial de instrucción pública se ha aprobado el convenio de retribuciones hecho entre los maestros de las escuelas elementales de Elda y el ayuntamiento del mismo pueblo.

El juez de primera instancia del partido de Orihuela, D. Valentin Escribano Roca, ha sido nombrado por Real decreto magistrado de la audiencia provincial de Huesca.

Repatriados

Esta mañana se han presentado en el Gobierno militar de esta provincia, los siguientes soldados repatriados del ejército de Cuba:

Alejandro Mollá Iborra, de Alcolech; Francisco Araol Casanova, de Alcoy; Juan Picó Picó, de Alcolech; Jaime O. cano Flores, de San Vicente; Francisco Palmer, de Madrid (sargento); Bautista Llorens Riús, de Vall de Laguart; Ismael Ballester, de id.; José Moll, de id.; Vicente Molins, de Muro, Félix Fontasa, de Vall de Laguart; Vicente Riera, de id.; Eduardo Mas, de id.; Fernando Duran, de San Roque (Cádiz); Juan Juan Puchol, de Vall de Ebo; y Pascual Llorens, de id.

Don Francisco de S. Maisennave y Cutayar, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que terminado el plazo para la saca de los albañales del agua correspondiente a la Tanda 3.ª del año actual, esta dirección, en cumplimiento a una resolución adoptada por el Sindicato en la sesión celebrada en II de marzo de 1895, en el día de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha Tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para esto, se han entregado a los señores propietarios para que lo aprovechen en el riego, 1.028 horas y 30 minutos de agua en albañales, habiendo quedado sin retirar por sus

dueños 9 horas y 45 minutos, cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regantes; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albañales en la Tanda que anteriormente se cita, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 16 de febrero de 1899.—El director, F. de S. Maisennave.

Estando bien informados, debemos advertir a los artistas que deseen concurrir a la Exposición Universal de París, de 1900 que las cédulas o solicitudes de inscripción repartidas hasta el presente, solo sirven, como en las mismas se indica, para los productos agrícolas e industriales. Para Bellas Artes se circularan otras especiales para el caso, así que se reciban de la dirección general francesa, los modelos redactados por la misma, a la cual la comisión general española los ha pedido con toda urgencia.

Por lo tanto, las peticiones que se hagan para Bellas Artes, extendidas en las cédulas circundadas hasta el día, no tendrán valor ni efecto.

Salvajada

En Barcelona y por una apuesta, un individuo se bebió de un solo trago, un porrón lleno de aguardiente de caña.

A la media hora de realizada la apuesta, caía el vencedor al suelo, preso de un agudo ataque cerebral que le dejó cadáver a los pocos instantes.

Segun todas las probabilidades, y con arreglo a las listas de compañía, de mañana al día 27 por la noche hará su debut en el teatro Principal, la notable compañía dramática española que dirige el aplaudido primer actor, tan estimado del público alicantino, D. Wenceslao Bueno, y en la que figuran artistas tan renombradas como la Sra. Argüelles, señorita Soriano y señores Augusto, Miralles y Chavés.

El abono, dado lo económico de los precios y las grandes simpatías con que cuenta el Sr. Bueno, ha de resultar en esta clase de espectáculos bastante crecido, por lo que esperamos pueda ser la temporada muy animada.

Ha llegado con toda felicidad a Barcelona, nuestro querido amigo el jefe de Negociado de primera clase, D. Luis Jorro Galicia, gobernador que ha sido de esta provincia.

El día 5 del próximo mes de marzo, tendrá lugar en los salones de la estación del tranvía, una junta general de accionistas.

Durante la segunda decena del corriente mes han ingresado en la caja especial de primera enseñanza, los Ayuntamientos siguientes:

Año 1898 99.—Penáguila, Alfaz del Pi, Sagra y Oiba.

Existen en Alicante varias sociedades de socorros de fin laudable reconocidísimo. Se titulan «La Caridad», «La Amistad», «La Esperanza», y «La Fe», contando cada una con veintidós socios.

La dirección y administración de las mismas corre a cargo de un presidente, un tesoro y un secretario contador. El ingreso en concepto de socio se hace cuando ocurre vacante, ofreciendo el interesado pruebas de indudable moralidad. La cuota de entrada es una peseta y la mensual, cincuenta céntimos.

Además, en caso de enfermedad de uno de los socios, abonin los veinte restantes diez céntimos de peseta diarios.

Cuando dos los diecinueve que restan, y ocho céntimos de peseta. Y así sucesivamente hasta el número de seis, que, abonando los quince que constituyen el total, 40 céntimos de peseta cada uno, son socorridos los enfermos con una peseta diaria.

En caso desgraciado de un fallecimiento, la familia es socorrida con 30 pesetas.

Sabemos que a las cuatro sociedades actuales seguirán en breve otras de la misma índole.

A la aprobación del señor gobernador civil están los reglamentos de dos nuevas sociedades «La Protectora», y «La Humanidad».

Obra nueva

Dicen de Madrid que los señores Perrín y Palacios han escrito para el teatro de la Zarzuela una obra de costumbres valencianas titulada «La Chica Valenciana», a la que ha puesto música el maestro Rubio.

En esta zarzuela desempeñará la parte de protagonista la aplaudida tiple doña Felisa Lázaro.

El Consejo de administración de los ferrocarriles del Norte ha acordado conceder gratificaciones a los jefes de estación y otros centros, a los empleados de las oficinas y a los factores. Todos aplaudirán que el expresado Consejo concediera igual gracia a los empleados en la sección de movimiento, a los mozos fijos, a los guardamuebles, maquinistas, fogoneros y otros empleados; que resultan muy dignos también de estas recompensas.

Los soldados José Fuster Gómiz, Pedro Escalona Segarra y Rafael Coloma García, pertenecientes al depósito de Ultramar de Valencia, y que se hallan actualmente en uso de licencia trimestral en esta localidad,

han sido destinados por el excelentísimo señor capitán general de esta región, al regimiento infantería de la Princesa donde deberán incorporarse.

El vapor «Chérifon», que debía haber arribado ya al puerto de Valencia, se encuentra refugiado en las islas Azores, situadas a 1.900 kilómetros del Estrecho de Gibraltar, por causa del temporal.

El citado buque conduce 870 repatriados muchos de ellos enfermos y 19 en grave estado, habiendo fallecido uno en la travesía.

En los tres últimos días hábiles del presente mes, habrán de tener lugar en esta Comandancia de Marina los exámenes de Pilotos de la Marina Mercante.

Los que traten de examinarse formularán instancia acompañando certificación en que se acredite haber verificado las navegaciones necesarias, diario de navegación y de cálculos.

CIRCO Alicantino

Esta noche no hay función.

Mañana sábado, tendrá lugar el beneficio de las elegantes y bonitas artistas Emilia y María Alegria, hijas de la directora doña Micaela, las que dedican con muy buen acuerdo la función, a la elegante sociedad de Alicante.

En esta gran fiesta artística, la mejor sin disputa de la temporada, se ejecutará la última novedad de este siglo ó sea el baile de la serpentida a caballo por la Srta. María Alegria.

También efectuarán su *debut* varios artistas entre ellos el *trio* Mendoza, con su extraordinario carroussel humano, y los célebres gimnastas Mlle. Camille y Casimir.

La señora directora, en obsequio a sus hijas, también trabajará en dicho espectáculo, presentando briosos caballos en libertad.

Además, todos los artistas que forman la numerosa compañía del Sr. Alegria, tienen reservados sus mejores ejercicios para esta gran función de gala.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida Srta. Enriqueta Garcia Calamarte, hija del conocido banquero del mismo nombre y paisano nuestro, para el joven diplomático D. Rafael Lopez de Sagra.

ROBO

En la casa número 59 de la calle de Torrijos se ha cometido un robo.

Aprovechando los sacos la hora avanzada de la noche, asaltaron el corral de la casa, llevándose unas cuantas gallinas y una pava, no pudiendo lograr introducirse en el domicilio por la seguridad de la puerta que da acceso al mismo no obstante haber intentado abrirla forzándola con pañales y dejando en su huída las huellas del delito.

El estar situada la citada casa en el extremo de la acera izquierda que dá frente a la sierra de San Fernando por donde debieron huir, habrá sido causa que los malhechores no hayan caído en poder de la justicia.

Como quiera que en dicha calle y en poco transcurso de tiempo hayan ocurrido otros robos, aunque de poca importancia, damos la voz de *Alerta!*, pues no obstante la vigilancia que se ejerce y las constantes batidas a personas sospechosas e indocumentadas, no cesa en la capital el constante estado de alarma por la falta de seguridad personal.

A pesar de lo que se aseguraba estos días, la junta de San Jorge de Alcoy ha acordado por unanimidad y con verdadero entusiasmo celebrar este año los tradicionales festejos a su patrono, entre los que figura la batalla entre moros y cristianos, tan popular en aquella industrial ciudad.

Todo, pues, hace esperar que tendrán este año grandes atractivos dichas fiestas.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA Alicantina», EN MADRID

(Agencia Mencheta)

23 de febrero de 1899

Las conversaciones siguen hoy refiriéndose a lo ocurrido ayer en las sesiones del Senado.

Indudablemente el Gobierno sufrió una derrote, no previamente anunciada y temida menos grave.

En otras circunstancias el resultado de esa votación hubiera justificado una crisis. Ahora, no cabe dudar, que la ha motivado; pero el Gobierno se disculpa de plantear la cuestión de confianza diciendo, que sin aprobar las Cortes la cesión de Filipinas no es correcta, ni conveniente hacer hablar a la Corona.

Solojen el caso de ser derrotado el Gabinete al discutirse el dictamen de la comisión en la alta Cámara creyérase aquél obligado a dimitir inmediatamente.

La sesión del Senado la ha presidido hoy el señor duque de Veraguas por encontrarse enfermo el Sr. Montero, y esto ha sido objeto de comentarios maliciosos e hipótesis políticas más o menos aventuradas, en los pasillos y el salón de conferencias

Las anginas agudas y crónicas, laringitis, ulceraciones de la boca y garganta, y extinción de voz, encuentran su curación y alivio tomando las pastillas de Clorato de potasa, bórato de sosa y cocaína del Doctor Aguiló, que obran como astringentes, antisépticas y calmantes, notándose el alivio a las pocas pastillas. Es un buen medicamento para los niños en el periodo agudo de la dentición, calmando el dolor de las mismas.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Advertencia

Para el domingo próximo, 26 del corriente, estarán terminadas las curvas y las rectas del Velódromo el Rayo. Tarea importantísima para los aficionados a este sport y para el cumplimiento de esta numerosa clientela, se han repuesto bicicletas de los últimos modelos. Grato nos sería el ver reunidos a los amigos del pedal y que se convinsieran en dar algunas carreras ya que el tiempo favorece. Se unirán, así lo esperamos.

Interesante

Para toda clase de mercancías, incluso el negocio de vinos, se alquilan grandes almacenes al final de la calle de Ramales. Darán razón, calle Mayor número 8, tienda de tejidos.

Compañía anónima de vapores Vinuesa

SUCESORA DE Espalio y Compañía SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Velódromo «EL RAYO»

Talleres de reparaciones y venta de accesorios, cubiertas, neumáticos y faroles; a precios reducidos.

ALQUILER DE BICICLETAS. Por un día, 5 pesetas, por medio día, 3,50 id. media hora, mínimo de alquiler, 0,60 id.

Barrio de Benalua

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán y Cetta, todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo Compañía.

Servicio regular entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Argel los días 5 y 20 de Enero, Febrero y Marzo, regresando el 2 y 16 de los mismos.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Sociedad de las Aguas de Alicante

A partir del lunes, 5 del corriente, quedará abierto en las oficinas de dicha sociedad el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares; facilitándose gratuitamente el reglamento y cuantos antecedentes se soliciten.

1.º diciembre de 1898.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros. Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fabrica de sellos de caoutchour.

del antiguo palacio de doña María de Molina.

Al comenzar la sesión, el señor conde de la Encina llamó la atención del Gobierno respecto al hecho de que haya Agencias que, con el 20 por 100 de derechos, ofrecen gestionar el cobro de los haberes que se adeudan a los soldados de Cuba. El señor Puigcerver dice que al Gobierno ninguna responsabilidad le cabe en esos anuncios e indica, a la vez, que presentará a las Cortes proyectos para pagar lo que se adeuda al Ejército.

El general Bergés pide sean colocados preferentemente los jefes y oficiales que hayan servido en campaña y se lamenta de la indefensión en que dejó al general Linares el señor ministro de la Guerra.

En cambio felicita calorosamente al general Martínez Campos, que subsanó la deficiencia del ministro.

El señor Puigcerver le contesta vagamente y ofrece, luego al señor Martínez Campos procurar complacerle, haciendo que liquiden cuanto antes las guerras carlista y separatista.

El ministro de la Gobernación, procura destruir los cargos que ayer le fueron he-

Fábrica de somniers y toda clase de telas metálicas de SALVADOR GOSALBEZ

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

chos con motivo de las últimas elecciones habidas en Santander y Bilbao. El general Blanco se asocia á lo dicho por el general Bargos en honor del general Linares. Los señores conde de Torrealan y Alende Salazar combaten el uso hecho por el Gobierno de las autorizaciones económicas. Le contesta el Sr. Puigcervar y se levanta la sesión.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORCA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA 24 DE FEBRERO DE 1899

Los tagalos

Madrid 24 (2'15 mad.)

Comunican de Paris, que los despachos de Manila que se reciben en aquella capital anuncian que los tagalos han adoptado una actitud marcadamente hostil á los americanos.

En los últimos días han incendiado varias poblaciones de poca importancia, y es de presumir que persistan en su campaña devastadora, siendo su propósito arrasrar todo el territorio de la isla de Luzon.

Más noticias de Filipinas

Madrid 24 (3 mad.)

Según los despachos oficiales recibidos de Manila, el número de enfermos entre las tropas americanas asciende á cinco mil.

Anuncian tambien los despachos, que los generales filipinos Pio Pilar y Montenegro, resultaron heridos en uno de los últimos combates trabados entre tagalos y yanquis.

Después de la sesión

Madrid 24 (3'45 mad.)

Terminada la sesión del Congreso, se reunieron los ministros con objeto de cambiar impresiones acerca de la marcha de los primeros debates parlamentarios.

Después se repartió el turno para las sesiones de hoy.

La carta de Linares

Madrid 24 (4'15 mad.)

La carta que el general Linares ha remitido al conde de las Almenas, contiene un párrafo que dice así: «Si aunque retire de sus labios conserva en el corazón, como dice, las injurias que me ha dirigido, deseo arrancar de su podrido corazón esas frases».

El conde de las Almenas ha contestado á los padrinos del general Linares que rechaza el lance.

Los amigos del general Linares han dicho que provocaran el lance en otra forma.

EDICION DE LA TARDE

La tarde de ayer en el Congreso

Madrid 24 (6 m.)

Lo slaiente del debate en la sesión del Congreso ha sido la proposición de los republicanos y el discurso de Silvela.

Este ha sido de ruda oposición al gobierno.

Comienza diciendo que es enemigo de la retórica y que se reducirá á emplear formulas algebraicas.

Combate las imprevisiones del gobierno durante la guerra y afirma que fué posible una alianza Europea, habiendo abandonado á Cuba.

Aplaza hablar de la paz y termina explicando el programa del partido conservador.

Uria reseña los nombramientos ascensos y traslados hechos por Groizard, faltando á la ley y califica al ministro de victima de su amor paternal. Groizard se defiende vagamente y es desechada la proposición.

En el Senado

Madrid 24 (7'40 m.)

La sesion del Senado ha carecido de interés, discutiéndose el dictamen de las comisiones.

Puigcervar explica el uso que hizo de las autorizaciones que le confirió el gobierno y defiende su gestion.

Dice que no es justo imponer al extranjero sacrificio alguno por la guerra y propone, y así se aprueba, que á los portadores del exterior se les pague en su moneda respectiva.

Siguen las manifestaciones largas

Detenciones

Madrid 24 (8 m.)

Telegrafian de Paris, que despues del entierro de Faure se verificaron manifestaciones tumultuosas, la mayoría favorables á Loubet.

La policia tuvo que intervenir dando varias cargas y restableciendo el orden.

Fueron detenidos tres diputados. El gobierno ha tomado medidas á fin de evitar la repetición de estos hechos.

La repatriación

Madrid 24 (9 m.)

Se ha telegrafiado á Manila para que se acelere cuanto sea posible la repatriación.

Esperanse mañana telegramas del general Rios, dando cuenta del estado en que se hallan las negociaciones con Aguinaldo.

La compañía trasatlántica, dispone la salida de vapores, para secundar con actividad los deseos del Gobierno.

Reunión de ministros

No sabe lo que hacer

Madrid 24 (10 m.)

Despues de la sesión se reunieron los ministros en el Congreso.

Correa es partidario de leer en las Cámaras los cablegramas cursados entre las autoridades de Cuba y el Gobierno, para probar la irresponsabilidad de éste.

Los ministros no llegaron á un acuerdo, siendo probable se reunan nuevamente para decidir lo más conveniente.

Lo que dice Rios

La cuestion Linares-Almenas

Madrid 24 (10'15 m.)

Se ha recibido un telegrama del ge-

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los ma reputados jefes de cocina de España. Se sirven almuerzos á 2'50 pesetas y comidas á 3 pesetas. Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria. Se admiten encargos para todo lo concerniente á fonda. Abonos á precios convencionales

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS Pórtico de Ansaldo, esquina á la Plaza de Alfonso XII SIN SALDOS NI RETALES

En este acreditado establecimiento se principia desde hoy hasta fines de marzo, que es cuando empieza á recibir los surtidos de verano, la venta de todas las existencias que tiene de géneros con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Precio fijo

NOTA.—No llamamos al público para que compre retales ni géneros antiguos, lo llamamos para venderle géneros de novedad y corrientes á precios desconocidos por su baratura.

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

LEOPOLDO FONSECA

Mérida Nueva, 13.—Alicante El popular peluquero Leopoldo Fonseca, que tantos años viene dedicado á esta profesión, y comprendiendo la necesidad de montar un Salón que respondiera á las exigencias de población tan importante como es Alicante, ha abierto al público, con los adelantos mas modernos y á la altura de los de igual de su clase de España y del Extranjero, uno, en el cual encontrará el público un esmerado servicio, estando á cargo de personal peritísimo é inteligente. En este lujoso establecimiento encontrará el público el tan renombrado servicio antiséptico, recomendado por eminencias médicas. Inmenso surtido en perfumería fina, artículos de novedad fin de siglo. Nota.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Mérida Nueva, 13.

Dr. Audet, Alcaia, 12, Madrid. Contesta á las consultas que se formulan por carta.

Temporada de 1898-99

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS Precios muy reducidos, á pesar de la amentación siempre reciente, hecha por los parques de Expedición.

«PRECIOS» Servidas en el Establecimiento ó á domicilio abiertas con limón: 1.ª Gorda fina, 1'65 pesetas docena. 2.ª Mediana id., 1'20

CASA FRANCESA 52, Paseo de los Mártires, 52 ALICANTE

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO Compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica, mímica y musical que dirige doña Micaela R. de Alegria. Gran función para mañana por la noche á las ocho y media, á beneficio de las hermanas Alegria. Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Rous

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Acaba de recibirse un inmenso surtido de tiras y entredoses bordados en blanco y colores, de Saint Gall (Suiza) punto ruso (cubre costuras) y toda clase de artículos para la confección de ropa blanca.

Gran variedad de modelos del verdadero corsé parisién C. P. á la Sirena. Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende

128 ERNE TO CAPENOU
—¿El duque está ausente?
—Ha partido á las ochos y no creo que vuelva antes de que sea de día.
—A las mil maravillas; pero ¿cómo habéis podido seguir sus huellas?
—He hecho cobar y hablar al señor de Bellegarde, su amigo y compañero.
—Sois una verdadera sincera, Catalina, y la más hábil criatura que conozco.
—¿Es un cumplimento?
—Son dos.
—Lo acepto como tal.
—Ahora, escuchadme.
—Escucho.
El Sr. de Bernac, antes de proseguir la conversación, retorció su bigote y echó á su alrededor una mirada indiferente en apariencia, pero en realidad profundamente investigadora.
Luego viendo que algunas miradas estaban de varios puntos vueltas hacia él, se enderezó sobre sus caderas, tomó una posición cómoda y cogió entre las suyas una de las manos de su graciosa interlocutora.
Esta pareció comprender por una maravilla.

EL CAPITAN LA CHEMAYE 129
sa intuición el pensamiento y la intención de su compañero, pues le echó, inclinándose ligeramente la cabeza de manera que pudiese verla la reunión, una mirada fascinadora, y se apoyó en el antepecho con la mayor coquetería.
Para todos, los dos jóvenes parecían gustar los encantos de una conversación amorosa.
—El señor d' Amont se halla en la feria—dijo Bernac sin elevar más que antes la voz, pero inclinándose hacia su compañera como si le hubiese deslizado al oído la frase mas apasionada.
—¿El preboste de Paris!—dijo Catalina sonriendo con su más coqueta sonrisa.
El mismo.
—¿Y á qué viene seguir?
—¿No lo adivináis?
—No.
—Viene para prender á La Chemaye.
—¿Es cierto?—dijo Catalina estremeciéndose.
—Al menos, tal es su intención.
—X... ¿creéis que lo consiga?

132 ERNE TO CAPENOU
y velais el bordado de ese pañuelo el brillo de vuestros ojos sin igual, para impedirnos que leamos en vuestra mirada.
—Os engañais caballero—dijo Catalina, descubriéndose el semblante y fijando en el hidalgo el rayo fascinador de su negra pupila.—Si llevo el pañuelo á mis ojos, es porque esas luces me dañan.
Y con un gesto, indicó un candelabro con seis mechones, el cual, colocado como estaba contra la ventana, detrás del conde de Bernac, inundaba de luz á la joven y á los que la rodeaban.
—¿Esas luces os dañan?—repitió La Guiche.
—Horriblemente.
—Entonces, es preciso quitarlas...
—Esto es lo que el señor de Bernac no ha tenido la galantería de proponerme.
—Voy á llamar un criado—dijo d'Herbaut.
—Esto sería muy largol—dijo Catalina sonriendo.
—¿Es preciso que lo quite yo mismo?

EL CAPITAN LA CHEMAYE 135
entre él y su amigo La Guiche, y haciendo una seña imperceptible á la linda joven de quien acabamos de hablar ganó lentamente el alfeizar de una de las ventanas que caían á la calle.
La joven le siguió, y una vez solos los dos, entablaron conversación.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (Junto Calatrava) MADRID
CONSULTA LE MALES ESPECIALES
Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS!

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo.

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR
Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedras) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cálcules nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA. NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta.

En Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 23 y 25, y Droguería de Romero y Compañía, Princesa, 15

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, segun el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el saber bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiséptica) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adiciéndole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías. - Depósito central, Jardines, 15, bajos. - MADRID.

Ramon Gual

Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolantes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes e importantes para bodegas, pozos y estanques; basculas y también herramientas y toda clase de artefactos.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.
PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO
De venta en todos los Ultramarinos y Confiterías de esta.
Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

CORSETERIA
Ultima novedad

Calle de la Princesa, 9, segundo. - ARRIANTE
Las entradas junto al Estanco

LA PENINSULAR

Fábrica de Chocolates de Carmelo Estab'ier
ALICANTE
Oficina y Depósito: Coloma, 1. - Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalua)

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL
SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS NIELK

Eficaces contra las Anginas, crup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento
Curan las afecciones de escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables a los que hacen sufrir un trabajo fatigoso a su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española. - Se vende en todas las importantes Farmacias.
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española. - Barcelona.

Efectos Militares
GARCIA
Labradores, 3. - ALICANTE

ADOLFO GARCIA

Proveedor efectivo de la Real Casa
Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, savorina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.
Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

IMPRENTA de REUS

GONZALEZ HERMANOS

CASAS MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho

EL CAPITAN LA CHE NAVE 131

de aventuras y el menos fiel galanteador - respondió haciendo dengues la linda baronesa.
- ¡Oh! ¡oh! por nuestra Señora, ¡heos aquí disputando, mis hermosas tortolitas! - dijo La Guiche menadándose más que nunca.
- ¡Socorredme, caballero! - dijo Catalina riendo a carcajadas.
- ¡Qué hermosa dama! ¿Corréis algún peligro?
- Uno grande del cual Dios me libre.
- ¿Cuál? - preguntó d'Herbaut.
- El de que me amenaza el conde.
- ¡Por San Jacobo! ¿Qué es pues?
- Me amenaza con robarme el corazón, bajo pretexto que yo le he robado el suyo.
- ¿Es cierto?
- Si lo es, os juro que he cometido este crimen sin la menor intención.
- ¡Oh! ¡Baronesa! - dijo La Guiche cogiendo la mano derecha de Catalina, mientras que, con la izquierda, la joven llevaba su pañuelo hacia la parte superior de su semblante como para ocultarlo. - ¡Oh! ¡Baronesa! Estoy cierto de que vuestras palabras ocultan una hermosa mentira. Os tapais la cara para disimular vuestra sonrisa,

130 ERNESTO CAPENDU

- Francamente, no lo creo.
- ¡Pobre preboste! - dijo la joven riendo expansivamente. - El capitán La Chesnaye le hará volver loco.
- Mientras tanto es preciso obrar, ¿comprendéis?
- Perfectamente.
- Las pistas están cruzadas, pero en fin...
- ¡La precaución es la madre de la seguridad! - interrumpió la bella Catalina.
- Precisamente.
- Pues bien, vamos a obrar... ¿En dónde están ellos?
- En donde sabéis.
- ¿En los sitios convenidos esta mañana?
- Sí.
- Muy bien... descansad en mí.
- Querida baronesa, mi hermosa reina - dijo en alta voz el conde viendo a La Guiche y a d'Herbaut que se acercaban a la ventana en donde conversaba con Catalina, - sois la más orgullosa, la más cruel hija de Eva que haya jamás encontrado.
- Y vos, conde, el más emprendedor de los caballeros, como sois también el más corredor

X

La coqueta

- ¿Marcha el asunto? - dijo vivamente el conde, pero con voz tan baja, que su compañera debió adivinar más bien que oír esta pregunta.
- ¡Perfectamente! - respondió la joven en el mismo tono.
- ¿Seguís las huellas?
- He levantado la caza y le he hecho seguir hasta su madriguera.
- Muy bien, ¿Es el que yo sospechaba?
- El mismo.
- ¿Estáis segura de no engañaros?
- Absolutamente.
- ¿Entonces podremos obrar?
- Cuando queráis.
- En tal caso, esta noche.
- Esta noche, si así os conviene.